
第４号様式（要綱第６条関係） 
 

２０２５年度 第 1回 藤沢市立善行中学校 学校運営協議会会議録 
開催日時 2025 年 5月 13 日（火）  10時～   

       場  所 善行中図書室              

出

席

委

員 

人見 甲子郎（NPO法人森の仔じゆうがっこう事務局長） 

佐藤 康智（善行市民センター センター長代理） 

齊藤 正枝（善行三者ふれあいネットワーク会長・善行地区青少年育成協力会会長） 

松本 美由紀（社会福祉協議会（CSW）） 

土肥 恵子（前善行中学校ＰＴＡ会長） 

小澤 優子（現行中学校前ＰＴＡ会長） 

高森 保明（副会長・校長） 

奥津 利香（生徒支援担当教諭） 

安室 康子（教頭） 

【欠席者】 

亀谷 亀雄（善行地区自治会連合会 副会長） 

植木 春雄（善行地区自治会連合会 会長） 

渋谷 弥生（一般社団法人善行大越スポーツクラブ代表理事） 

石塚 義之（善行市民センター センター長） 

【傍聴者】 

なし 

次

第 

１ 開 会 

２ 委嘱状の交付 

３ 自己紹介 

４ 令和 7年度善行中学校概要・学校の様子について  校長より 

５ 学校運営協議会制度の確認および昨年度の活動について  校長・教頭 

６ 議 題 

（１）令和 7年祖善行中学校 学校運営方針について  校長 

（２）今年度の取組について  校長 

（３）その他 

①50周年事業の報告 

②記念航空撮影 

③新年度に向けて 

④記念講演会 

⑤創立 50周年誌 

４ その他 

５ 閉 会 

 

協

議 

内

容 

＜司会＞ 第 1回藤沢市立善行中学校 学校運営協議会を始めます。 

        ※資料の確認と傍聴規定についての確認を行った。 

     本校校長 高森よりご挨拶申し上げます。 

＜校長＞    ※委員の方へ、委員をお引き受けくださったこととお集まりいただい

たことへの感謝と今後の会議へのご協力をお願いしました。 

＜司会＞ 委嘱状の交付です。 

※新しく委員になられた小澤さんにお渡ししました。 

※石塚さんについては、次の会議でお渡しさせていただきます。 

＜司会＞ 次に自己紹介です。 



  

※委員の方に自己紹介をしていただきました。 

＜司会＞ 令和 7年度善行中学校概要・学校の様子について 校長よりお話いたします。 

＜校長＞    ※パワーポイントの写真を見ながら、本年度始まってからの生徒の活

動について説明がありました。 

○生徒の様子 

対面式・・・・有志の２・３年生が 1 年生を和ませるためにピアノ演奏、ダンス、演劇

を披露した様子です。それを見る 1 年生の柔らかな笑顔の表情でその様

子を見て、楽しい時間を過ごしていました。 

航空写真・・・デザインを美術部が考え、人文字をつくり 50周年記念の航空写真を撮り

ました。この後、学年写真と全校写真を撮影しました。 

力士訪問・・・３人の力士がまたわりやしこを踏んでいる写真です。 

生徒たちが、必死になって力士に挑戦しましたが、歯が立ちませんでし

た。 

部活動紹介・・・部長が中心なり、生徒がアイデアを出し、1 年生に活動について紹介

をしました。 

授業参観・・・３年生は修学旅行のコース決めの話し合いをしているところです。 

２年生は保護者の方も授業に授業していただき、キャリア教育や体育の

ボッチャなどを行いました。 

1 年生は、歌を歌っている様子です。とても良く歌います。小学校から

歌が上手な学年のような気がしています。先生も笑顔で楽しく授業をし

ています。 

学習状況調査・・・ICT を使って問題を解いています。 数年後は、全教科このような形

でやることになると思います 

 

※その他に、昼休みのボール貸出、ＰＴＡの運営委員会、リモートで

行った生徒総会、6 組の畑作業や販売をしているポチ袋やメモ帳づ

くり、体育祭のブロック決めの様子についての説明がありました。 

 

○概要について 

※今年度空調工事が入る予定、今年度は職員数・２名減、生徒数、ク

ラス数も減 （オール 3クラス）、今年度善行中に来られた先生の紹

介、行事予定についてお話しました。 

 

＜司会＞ 次は、「学校運営協議会制度の確認」を事務局から、「昨年度の活動について」

は校長よりお話しさせていただきます。 

 

○学校運営協議会制度の確認 

「学校運営協議会規則」に則って会は開催されています。 

第 5 条を見てください。「協議会の委員は 15 人以内とする。」となっていま

す。そこでこのメンバーで開催していきます。 

5条の 3をご覧ください。「委員の任期は 2年とし、再任を妨げない。」とな

っています。あとは、後でご覧ください。 

次に「学校運営協議会委員になられた方へ 」という 資料をご覧ください。 

学校と地域を繋げる役割として、この会議が位置づけられています。協力し

て有意義な会議にしていこうと思います。 

※「学校運営協議会委員になられた方へ」を見ながら確認しました。 

・コミュニティ・スクールは各学校が掲げる目標や学校と地域が取り巻く課題を共有

し、連携協働しながら子供たちの笑顔あふれる学校づくりを通して、未来の社会の

創り手となる子どもたちの生きる力を育むことを目指しています。学校運営協議会



委員になられた方におかれましては このコミュニティ・スクールの導入の背景を

ご理解いただき子供たちのため学校運営の当事者として協議会へのご参加いただ

きますようお願いいたします。 

・藤沢市におけるコミュニティ・スクールの 2つのビジョンから 

①学校教育目標や学校が目指す姿の実現 

②将来の地域の担い手の育成 

・基本的な参加姿勢やＰＤＣＡを行うこと等について、確認を行いました。 

 

○昨年度の活動について 

学校運営協議会は各学校単位で運営されています。メリットは、 

①学校の課題が見えてくる、 

②地域の特色を生かした教育 

③教員と生徒がふれあう時間の確保   です。 

 

学校のスローガンは今年が 3年目の「自分も人も大切」です。 

この目標を達成するために、次にことが上げられています。 

①生徒たち自己肯定感を高める  

②生徒支援が 

③家庭支援 この 3つのことを継続していきます。 

そこで、家庭や地域が学校でできることを考えて行きます。 

 

今までの活動してきたことは、 

・命の教室、ランニング教室（プレス工業の選手の皆さん協力）、LGBTQ の講演会、

保育園交流、防災講演会、空手の授業（空手協会） 地区防災訓練、保護者座談会、

公民館祭り、三行詩、吹奏楽の演奏、公民館祭りのボランティア、地区レクの吹

奏楽部の演奏、飛行機飛ばし大会、カルタ大会 

・コモンスペースの見守りボランティアとして、青少協などの地域の方に入っていた

だいています。 

・介助員は、善行スポーツクラブに助けていただいています。 

・防災についてもつながりができたので続けていきたいと思っています。 

・民政委員・児童委員の方々にも年 1回集まっていただいている。ＰＴＡの方にも助

けていただいている。 

 

今まで活動してきた結果、学情のアンケートでは、「自分にはよいところがある」と

考えている生徒が全国や神奈川県の平均を上回っています。 

自分を出したいと思っている。それを、出せる雰囲気が学校内にある。これが、よい

結果につながっているのではないか。また、コミスクが始まってから高くなってきて

います。皆さんのご協力の賜であると思っています。 

 

4月の段階で長欠（1ヶ月に 3日以上欠席）の生徒の割合は、2022年から今年度にか

けて減少傾向になっています。コミスクの始まった 4年間の間で、今年度は一番不登

校と言われる生徒の割合が少なくなりました。 

また、2、3 年生たちが、 1 年生の中学校生活を順調にスタートさせたい気持ちの表

れもあり、新入生歓迎会や部活での関わりもよい方向に向いている一つだと思ってい

ます。 

3月の段階の長欠の生徒も、2022年 から 2024年にかけて減少しています。今年度が

終わる頃にはもう少し抑えた数になるのと思います。 

1つの目安としてこれを捉えると、このコミスクの活動が実を結んでいるのではない

かと思います。 



コモンスペースの利用し、学校で過ごす生徒も増えてきています。 

 

＜小澤委員＞ コモンスペースに来ている生徒は、バラバラのことをしているのですか。 

 

＜校長＞  いろいろなことをやっています。 

 

＜小澤委員＞ 一日ずっといるのですか。帰るときはどうしているのですか。 

 

＜奥津委員＞ 保護者の方と確認を取れていれば、そのまま帰って、帰宅連絡をするこ

とになっています。 

 

＜校長＞  

○学校運営方針について 

スローガンを知らない生徒保護者はいないと思っている。シンプルだけど大切で難し

いことだと思っている。これを最上位の目標にして、まずは自分のことを大事にでき

るようにということで自己肯定を上げていこうということで前からご協力をいただ

いています。 

教育計画の「育てたい 生徒の姿」  

① たくましい生徒   ②よく考える生徒 

③努力を続ける生徒  ④心のやさしい生徒   

今年の努力点 

去年新しく始めたこともいくつかありますが、今年はどんどん 継続していこうと思

います。特に特徴的な取り組みは生徒を主体とした学校活動の推進を図ります。6月

の体育祭も子供たちに意見を聞きながらすすめています。  

校内研究 

テーマとして、「Well－being の実現」を掲げ、授業の取り組みを工夫して 2 年目に

なります。 

 50周年の記念事業 

今年度、制服やジャージが変わり、いろいろなことが事業として進行中です。 

 

＜司会＞  議題に入る前に 「会議録の取り扱い」について確認します。「藤沢市 学校

運営協議会 運営要項の規定」により 教育委員会への提出と学校ホームペー

ジへの提出が求められています。会議録の公開にあたりまして、委員の皆様

の所属とお名前を掲載いたします。差し支えがある方はおりますでしょうか。  

 

＜委員＞異議なし 

 

＜司会＞それでは、ホームページに公開させていただきますのでご了承ください。 

 

＜司会＞ これより 議題に入ります。 

まず、「（１）令和 7年度善行中学校 学校運営方針についてです。」 

校長先生のお願いします。 

 

＜校長＞ 今までのお話の中に含まれていますので、割愛させていただきます。 

 

＜司会＞ 次は、「今年度の取り組みについて」です。 

昨年度に作成しました組織図を見てください。まだ（案）となっていますが、

今年度は、このように委員が別れて進めていきたいと思っていますが、いか

がでしょうか。 



＜委員＞ 異議なし 

 

＜司会＞ 案を消していただいて、グループに分かれて活動していこうと思います。「地

域と学校の活動内容」については、これからこれを参考にして進めていくこ

とになるので、さらに付け足すところがあれば次回の会議でお知らせくださ

い。 

 

＜斉藤委員＞ 6組のボッチャはされましたか。 

時間が合えば、社協の中では出張授業のような形で協力できます。 

 

＜校長＞ 昨年度は、お誘いいただいたが時間が合わず残念でした。 

 

＜斉藤委員＞ 子どもたちに体験させることが大切。体験してない子よりは体験した子

たちの方が心の豊かに育っていますし、社会とのつながりもできていま

す。出向いていくよりは 学校に来てもらった方がうまくできると思いま

して社協の会長さんにお話ししています。 

 

＜司会＞ ありがとうございます。 学校の活動に地域の方が入っていただけるとより良

くなると思います。 

 

＜佐藤さん＞  市民 センターの方でも抜け落ちがないか確認します。 

市役所と調整することがあれば行います。 

 

＜司会＞ よろしくお願いします。 

では、この組織図をもとにグループ分けをしたいと思います。 

そして、次回はそのグループで話を進め、実際の活動を考えて行きたいと思

います。  

 

※グループ分けの結果 

支援グループ・・・人見委員、松本委員 

行事 グループ ・・・佐藤さん（市民センター）、土肥さん、小澤さん 

防災教育グループ・・・亀谷さん、植木さん 

※渋谷委員は、後ほど意見を聞いて決めます。 

 

＜司会＞ 次回の連絡をさせていただきます。  

次回は、 7月 2日水曜日の 10:00から本校図書室で予定しています。次回は、

本日決めたグループで実際に活動を考えて行きます。 

 

＜司会＞ 

50周年事業 

校旗作成 

記念航空写真撮影 

講演会の講演者 決定 

創立 50周年誌 検討中  について、報告をしました。 

来月開催する体育祭のご案内をしました。 

これで本日の会議の内容は終わりました。以上をもちまして 令和 7年度第 1

回 藤沢市立善行中学校 学校運営協議会を閉会いたします。 

次回開催日程 2025年 ７月 ２日（水）10時～ 

場所 図書室              


